



# నేటి పత్రిక ప్రజా వార్త

NETI PATRIKA PRAJA VARTHA

తెలుగు వారపత్రిక

TELUGU ONLINE DIGITAL NEWS PORTAL & ONLINE CHANEL

Prajavatha-Online Telugu News  
http://www.prajavartha.com

పిక్చింపంది... చదవండి... చెప్పండి...

విజయవాడ తేదీ: 1 - 7 మే 2023 ఎడిటర్ : కొండూరి శ్రీనివాసరావు సంపుటి : 2 సంచిక : 47 పేజీలు : 4, వెల: రూ.5

## అన్ని ప్రాంతాలు బాగుపడాలన్నదే ప్రభుత్వ లక్ష్యం

**- వలసల ఉత్తరాంధ్ర జాబ్ హాబ్ గా మారబోతోంది : సీఎం జగన్**

విజయనగరం, నేటి పత్రిక ప్రజావార్త : అన్ని ప్రాంతాలు బాగుపడాలన్నదే ఈ ప్రభుత్వ లక్ష్యం, అందుకే వెనుకబడిన ఉత్తరాంధ్ర అభివృద్ధికి కట్టుబడి ఉన్నాం అని ముఖ్యమంత్రి వైఎస్ జగన్ మోహన్ రెడ్డి పేర్కొన్నారు. బుధవారం భోగాపురం ఎయిర్ పోర్టుకు శంకుస్థాపన చేసిన అనంతరం.. సవరణలతో ఏర్పాటు చేసిన బహిరంగ సభలో ఆయన ప్రసంగించారు. ఒకప్పుడు ఉత్తరాంధ్ర అంటే వలసలు గుర్తొచ్చేవి. కానీ, రాజోయే రోజుల్లో జాబ్ హాబ్ గా మారతుందని సీఎం జగన్ పేర్కొన్నారు. మూలపేటలో ఈ మధ్యే పోర్టుకు శంకుస్థాపన చేశాం. ఇప్పుడు భోగాపురం ఎయిర్ పోర్టు ఉత్తరాంధ్రకు కేంద్ర బిందువుగా మారనుందని సీఎం జగన్ ఆశంకొన్నారు. ఇవాళే అదానీ డేటా సెంటర్ కు శంకుస్థాపన చేయబోతున్నాం. డేటా సెంటర్ తో ఏపీ ముఖ్యమంత్రి మారబోతోందని సీఎం జగన్ పేర్కొన్నారు. ఇవాళ ఎయిర్ పోర్టుకు శంకుస్థాపన



చేయడాన్ని కొందరు జీర్ణించుకోలేకపోతున్నారు. ఎన్నికలకు నాలుగైదు నెలల ముందు హడావిడిగా కొబ్బరి కాాయలు కొట్టారు. పైగా మేమే శంకుస్థాపనలు చేశామని గొప్పలు చెప్పుకుంటున్నారు. సుప్రీం కోర్టు, ఎన్ డిటీలలో కేసులు వేసి అడ్డుపడ్డారు. అన్ని ఆటకాలు దాటుకుని ఇవాళ ఎయిర్ పోర్టుకు శంకుస్థాపన చేసుకున్నాం. రైతుల వల్లే ఈ ప్రాజెక్టు వచ్చింది. మెడికల్ టూరిజం, టెక్స్, ఇంధనాన్ని కేంద్ర బిందువుగా భోగాపురం ఎయిర్ పోర్టు మారబోతోంది అని సీఎం జగన్ పేర్కొన్నారు. 2026లో మీ బిడ్డనే (సీఎం జగన్ తనను



ఉద్దేశించుకుంటూ..) వచ్చి ఎయిర్ పోర్టును ప్రారంభిస్తాడని, ప్రజల ఆశీస్సులు ఉన్నంతకాలం ఎవరు ఎన్ని కుట్రలు చేసినా ఫలితం ఏమీ ఉండదు. 24 నుంచి 30 నెలల్లోనే ఎయిర్ పోర్టు పూర్తి చేస్తామని జీఎంఆర్ హామీ ఇచ్చింది. ఏ380 డబల్ డెక్కర్ ల్యాండ్ అయ్యేలా.. ఏర్పాటు చేస్తాం. మొదటి ఫేజ్ లో 60 లక్షల జనాభాకు సదుపాయాలు సమకూరుస్తాం. చివరి దశకు వచ్చే సరికి నాలుగు కోట్ల ప్రజలకు సదుపాయాలు అందుబాటులోకి వస్తాయని సీఎం జగన్ తెలిపారు. ఉత్తరాంధ్ర పేరు చెప్పగానే.. మన్నెం వీరుడు అల్లూరి గుర్తుకొస్తారు. ఉత్తరాంధ్ర అంటే ఉత్తరాంధ్ర అంటే మన్నెం వీరుడి పౌరుషం. బ్రిటిష్ వరకు గడగడలాడిన అల్లూరి జన్మించిన గడ్డ ఇది. అందుకే కొత్త జిల్లాకు అల్లూరి



### సీఎం జగన్ విజన్, లీడర్ షిప్, పాలసీలు, ఆలోచనలు, మౌలికసదుపాయాల కల్పనపై పెడుతున్న దృష్టి అభినందనీయం



విజయనగరం, నేటి పత్రిక ప్రజావార్త : ఉత్తరాంధ్ర ప్రజల చిరకాల వాంఛను నెరవేరుస్తూ.. భోగాపురం అంతర్జాతీయ విమానాశ్రయానికి ముఖ్యమంత్రి వైఎస్ జగన్ మోహన్ రెడ్డి శంకుస్థాపన చేశారు. ఈ సందర్భంగా జరిగిన బహిరంగసభలో జీఎంఆర్ గ్రూప్ చైర్మన్ గ్రంథి మల్లికార్జునరావు మాట్లాడుతూ సీఎం జగన్ విజన్, లీడర్ షిప్, పాలసీలు, ఆలోచనలు, మౌలికసదుపాయాల కల్పనపై పెడుతున్న దృష్టిని ఆయన అభినందించారు. ఈ రోజు నాకు చాలా సంతోషంగా ఉంది. నేను ప్రపంచంలో చాలా ఎయిర్ పోర్టులు కట్టాను. కానీ మా సొంత ఊరు రాజం. వైజాగ్ రెండో ఊరు. నా ఫస్ట్ ఎయిర్ పోర్టు హైదరాబాద్ ఎయిర్ పోర్టు. వైఎస్ రాజశేఖరరెడ్డి ఫౌండేషన్ చేశారు. ఆయన సీఎంగా ఉండగానే ప్రారంభించారు. రెండు మా డిబ్లీ ఎయిర్ పోర్టు ఇనాగ్యురేషన్ కు కూడా వైఎస్ పాత్ర వచ్చింది. ఈ రోజున భగవంతుడి నిర్ణయమే తెలియకానీ ఆయన తనయుడు జగన్ తన అమ్మతో హస్తాంతరం చేయడం, వారే మళ్ళీ ఇనాగ్యురేషన్ చేయాలని భగవంతుని కోరుకుంటున్నాను. ఆ సమావేశం ఒక అద్భుతం. నేను కూడా అందులో భాగస్వామ్యం అయ్యాను. ప్రపంచంలో మాకిది 12వ ఎయిర్ పోర్టు. హైదరాబాద్, గోవా తర్వాత మేం నిర్మిస్తున్న మూడో గ్రీన్ ఫీల్డ్ ఎయిర్ పోర్టు. ప్రపంచస్థాయి ప్రమాణాలతో మేం నిర్మిస్తాం. హైదరాబాద్ ఎయిర్ పోర్టు చేసిన కొత్తలో 1999-2000లో 7 ఎయిర్ ట్రాక్స్ లు ఉండగా, ఇప్పుడు 5000 చేరాయి. దీనివల్ల తెలంగాణ రాష్ట్రం అకాసమనే మారిపోయింది. అదే విధంగా భోగాపురం ఎయిర్ పోర్టును కూడా కడతాం.. ఇక్కడ కార్లో కూడా ఉండడం వల్ల రైతులకు, మత్స్యకారులకు, ఫార్మా ఇండస్ట్రీకి ఎగుమతులకు ఉపయోగకరంగా ఉంటుంది.. ఇక్కడి సంస్కృతిని చూసి ఈ ఎయిర్ పోర్టు డిజైన్ చేశాం. మేం డిబ్లీ ఎయిర్ పోర్టు తీసుకున్నప్పుడు అధ్యాసంగా ఉండేది.. దానిని నెంబర్ వన్ ఎయిర్ పోర్టుగా మార్చాం.. అదే విధంగా భోగాపురం ఎయిర్ పోర్టును చేస్తాం. భాగవంతుడు కూడా వర్షం రావడంతో మనస్సు దీవింపారు.. నేను జీఎంఆర్ తరఫున 36 నెలల్లో నెంబర్ వన్ ఎయిర్ పోర్టు కడతానని హామీ ఇస్తున్నాను. మీరే మళ్ళీ ప్రారంభించాలని కోరుకుంటూ సెలవు తీసుకుంటున్నాను.

భోగాపురం ఎయిర్ పోర్టు చిరకాల వాంఛ నెరవేరిందని నిర్మిస్తున్న అమ్మమ్మ బిడ్డకొండ అప్పలనాయుడు అన్నారు. సీఎం మాట తప్పకుండా ఇచ్చిన ప్రతి హామీ నెరవేరుస్తున్నారన్నారు. పాలకులు మంచి వారు అయితే ప్రజలు బాగుంటారు, ఆర్థిక సమస్యలు ఉన్నా ఇన్ని కార్యక్రమాలు చేస్తున్న ఏకైక సీఎం వైఎస్ జగన్ అని అన్నారు.

**అకాల వర్షాలపై కలెక్టర్ తో సీఎం జగన్ టెలికాన్ఫరెన్స్**

అమరావతి, నేటి పత్రిక ప్రజావార్త : అకాల వర్షాలపై కలెక్టర్ తో ముఖ్యమంత్రి వైఎస్.జగన్ మోహన్ రెడ్డి టెలికాన్ఫరెన్స్ నిర్వహించారు. రాష్ట్రంలో అకాల వర్షాలు, తడవంతర పరిస్థితులపై సీఎం సమీక్ష చేపట్టారు. విశాఖపట్నం పర్యటన నుంచి తిరిగి రాగానే ఆయన సీఎం. అధికారులతో కలిసి జిల్లా కలెక్టర్ తో టెలికాన్ఫరెన్స్ నిర్వహించారు. అకాల వర్షాల కారణంగా తడిసిన ధాన్యం ఉన్న రైతుల వద్ద నుంచి వెంటనే ఈ ధాన్యాన్ని తీసుకునేందుకు అన్నిరకాల చర్యలు తీసుకోవాలన్నారు. మరోవైపు హార్వెస్టింగ్ చేసి ఉన్న ధాన్యం ఎక్కడా ఉన్నా.. వర్షాల బారీ నుంచి వాటిని కాపాడానికి చేపడుతున్న చర్యలను మరింత ముమ్మరంగా ముందుకు తీసుకెళ్లాలన్నారు. కొనుగోలు కేంద్రాలు, ఆర్థికీలు, రైతుల వద్ద కాని ఎక్కడ ధాన్యం నిల్వలన్నా వాటిని వెంటనే అందుబాటులోకి గోదావరి, ఇతర ప్రభుత్వ భవనాల్లోకి తరలించాలన్నారు. ఎన్యూరేషన్ ప్రక్రియను కూడా వీలైనంత త్వరగా పూర్తిచేయాలని సీఎం జగన్ ఆదేశించారు.

### 2030 నాటికి గ్లోబల్ డ్రోన్ హాబ్ గా భారతదేశం

పెనమలూరు (గంగూరు), నేటి పత్రిక ప్రజావార్త : ధనేకుల ఇన్ స్టిట్యూట్ ఆఫ్ ఇంజనీరింగ్ లో డ్రోన్ పరిశోధన మరియు అభివృద్ధి కేంద్రాన్ని ప్రారంభించిన గవర్నర్ ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర గవర్నర్ ఎన్.అబ్దుల్ సబ్బీ బుధవారం పెనమలూరు మండలం గంగూరులో ధనేకుల ఇన్ స్టిట్యూట్ ఆఫ్ ఇంజనీరింగ్ అండ్ టెక్నాలజీ కళాశాలలో డ్రోన్ పరిశోధన మరియు అభివృద్ధి కేంద్రాన్ని ప్రారంభించారు. అనంతరం డ్రోన్ టెక్నాలజీ గురించి డ్రోన్ టెక్ ఇంజనీరింగ్ ఇజ్రాయిల్ ప్రతినిధులు గవర్నరుకు వివరించారు. డ్రోన్ గల వివిధ భాగాలైన ఫైల్ కంట్రోల్, గ్లోబల్ పొజిషనింగ్ సిస్టం, సెన్సార్లు, కెమెరా, వైబ్రేషన్ కమ్యూనికేషన్ వ్యవస్థ, బ్యాటరీ, ప్రొసెస్సింగ్ సిస్టం మరియు ఫేలోడ్ డెలివరీ సిస్టం పనితీరు గురించి వివరించారు. ప్రస్తుతం ఏరోస్పేస్ ఇంజనీరింగ్, రోబోటిక్స్, రిమోట్ సెన్సింగ్, రెగ్యులేటరీ కంప్లయన్స్ మరియు ఆవరేషన్స్ మేనేజ్మెంట్ లో విరివిగా ఉపయోగిస్తారని తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా గవర్నర్ మాట్లాడుతూ భారతదేశంలో ఎలక్ట్రిక్ వాహనాలు తయారీ, ఆర్టిఫిషియల్ ఇంటెలిజెన్స్ టెక్నాలజీ తదితర రంగాల్లో అభివృద్ధి సాధిస్తున్నారన్నారు. కొన్ని సాంకేతికరంగాల్లో డ్రోన్లు వినియోగం విస్తరిస్తోందన్నారు. 2030 నాటికి భారతదేశం గ్లోబల్ డ్రోన్ హాబ్ అభివృద్ధి చెందనున్నదని ఆశాభావం వ్యక్తం చేశారు. ఇజ్రాయిల్ డ్రోన్ టెక్ ఇంజనీరింగ్ కంపెనీ, ధనేకుల ఇన్ స్టిట్యూట్ ఆఫ్ ఇంజనీరింగ్ అండ్ టెక్నాలజీ అవగాహనతో ఏర్పాటు చేసిన డ్రోన్ పరిశోధన మరియు అభివృద్ధి కేంద్రాన్ని ప్రారంభించడం సంతోషంగా ఉందన్నారు. ఈ కృషితో భాగస్వామ్యులైన డ్రోన్ టెక్ ఇంజనీరింగ్ ఇజ్రాయిల్ ప్రతినిధులను, ధనేకుల కళాశాల యాజమాన్యాన్ని గవర్నర్ అభినందించారు. భారతదేశంలో మరియు విదేశాలలో వేగంగా



విస్తరిస్తున్న టెక్నాలజీ మరియు తయారీపై విద్యార్థులకు ఉద్యోగ శిక్షణ మరియు పరిశోధన ప్రాజెక్టులపై అందరినీ ఆసక్తి ఉందన్నారు. ఏరోనాటికల్ టెక్నాలజీలో నిపుణులు, నిష్ణాణులైన భారత మాజీ రాష్ట్రపతి స్వర్ణం అబ్దుల్ కలాం స్ఫూర్తిగా విద్యార్థులు తమ వైభవాలు పెంపొందించుకోవాలని గవర్నర్ సూచించారు. ఈ సందర్భంగా వివిధ ఇంజనీరింగ్ ట్రాన్స్ ఫోర్ మెరిట్ సాధించిన విద్యార్థులకు గవర్నర్ చేతుల మీదుగా బంగారు, వెండి, పంకెళ్ళు మరియు విభిన్న అందజేశారు. సుప్రీంకోర్టు మాజీ న్యాయమూర్తి జస్టిస్ చలమేశ్వర్, ఇజ్రాయిల్ డ్రోన్ టెక్ ఇంజనీరింగ్ కంపెనీ సీఈఓ నిర్ గెండ్లెర్,

జీఎన్ టెక్నాలజీ కార్యక్రమంలో పాల్గొని ప్రసంగించారు. తొలుత కృష్ణాజిల్లా జాయింట్ కలెక్టర్ దాక్షిణ్ అవరాజితసింగ్, గవర్నర్ స్వాగతం పలికారు. ధనేకుల ఇన్ స్టిట్యూట్ చైర్మన్ దనేకుల రవీంద్రనాథ్ తాగూర్, డైరెక్టర్ డీకే ఆర్జీ రవిప్రసాద్ ప్రిన్సిపాల్ దాక్షిణ్ కె.రవి, అకాడమిక్స్ మరియు ఆర్ అండ్ డి డీన్ దాక్షిణ్ ఆర్.నర్సయ్య, ఎలక్ట్రానిక్స్ అండ్ కమ్యూనికేషన్ విభాగాధిపతి దాక్షిణ్ ఎం.పంకెళ్ళు మరియు వివిధ విభాగాల అధిపతులు, డ్రోన్ పరిశోధన కేంద్రం ఇంచార్జ్ గంటా విగ్నేష్, ఫ్యాకల్టీ, విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.

### పింఛన్ దారులు ఈనెల 10వ తేదీలోగా ఈకెవైసి నమోదు చేసుకోండి



విజయవాడ, నేటి పత్రిక ప్రజావార్త : జిల్లాలోని అన్ని ఉపజిల్లాల కార్యాలయాల ద్వారా పెన్షన్ పొందుతున్న పింఛన్ దారులు ప్రభుత్వ ఉద్యోగుల మేరకు ఈనెల 10వ తేదీలోగా ఈకెవైసి తప్పనిసరిగా నమోదు చేసుకోవాలని జిల్లా ట్రెజరీ అధికారి యం.హెచ్ రమాచంద్ర రెడ్డి తెలిపారు. పింఛన్ దారులు ఆధార్ తో అనుసంధానమైన ఫోన్ నెంబర్ లేని వందల ప్రస్తుతం వినియోగంలో ఉన్న ఫోన్ నెంబర్ ను ఆధార్ అప్ డేట్ చేసుకుని అనంతరం జిల్లాలోని ఉపజిల్లాల కార్యాలయాలకు వెళ్లి ఈకెవైసి చేయించుకోవాలన్నారు. తద్వారా విశ్రాంతి ఉద్యోగికి సాంకేతికతతో కూడిన ఆర్థిక భద్రత కల్పించబడుతుందన్నారు. ఈకెవైసి పూర్తి అయితే పింఛన్ దారులు తమ పెన్షన్ వివరాలను ఎన్ ఎం ఎన్ ద్వారా తెలుసుకోనేందుకు ఏల కలుగుతుందని, పింఛన్ దారుల సౌలభ్యం కోసం ప్రతి పెన్షన్ దారుడు ఈనెల 10వ తేదీలోగా ఈకెవైసి నమోదు చేసుకోవాలని జిల్లా ట్రెజరీ అధికారి ఆ ప్రకటనలో తెలిపారు.

### పెంబేల హరికృష్ణకు కాంస్య



హైదరాబాద్, నేటి పత్రిక ప్రజావార్త : బుకారాన్ గ్రాండ్ ప్రీ అంతర్జాతీయ ర్యాపిడ్ చెస్ టోర్నమెంట్ లో ఆంధ్రప్రదేశ్ గ్రాండ్ మాస్టర్ పెంబేల హరికృష్ణ కాంస్య పతకం సాధించారు. రోమేనియాలో జరిగిన ఈ టోర్నీలో నిర్ణీత 10 రౌండ్ల తర్వాత మాక్సిమ్ బిగయెన్ (రష్యా), డేనియల్ బోగ్దాన్ (రోమేనియా), హరికృష్ణ 8.5 మాయింట్లతో సంయుక్తంగా అగ్రస్థానంలో నిలిచారు. అయితే మెరుగైన టైటిల్ సాధించిన ఆధారంగా ర్యాంకింగ్ ను వర్గీకరించారు. బిగయెన్ కు టాప్ ర్యాంక్ దక్కా... బోగ్దాన్ కు రెండో ర్యాంక్, హరికృష్ణకు మూడో ర్యాంక్ లభించాయి. హరికృష్ణ మొత్తం ఎనిమిది గేముల్లో గెలిచి, మరో గేమును 'డ్రా' చేసుకొని, భారతదేశం చెందిన యువ గ్రాండ్ మాస్టర్ రౌకెత్ జరిగిన గేముల్లో ఓడిపోయాడు.





